

# EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.274

Palma de Mallorca.—Miércoles 8 de Junio de 1938 2.º T.

Precio: 15 céntimos

## UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

## UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

## UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

### Continuó ayer la ofensiva en los frentes de Teruel y de Castellón, venciendo la resistencia enemiga y ocupándose, además de muchas alturas, los pueblos de Chodos y Benafijos

### En los frentes de Madrid y Extremadura fueron rechazados ataques enemigos, con pérdidas importantes para los rojos

### EN COMBATE AEREO FUERON DERRIBADOS 2 AVIONES ROJOS SOBRE EL PUERTO DE VALENCIA Y OTRO EN MORA DE RUBIELOS

En la zona roja, por acuerdo de la Comisión de enlace de la C.N.T. con la U.G.T., se ha establecido la jornada de 10 horas.—Las agresiones aéreas contra las poblaciones francesas fronterizas son el tema de la prensa internacional; se confirma que los aviones agresores eran rojos; el Gobierno francés ha tomado precauciones.—El coronel rojo Sabia se va de agregado militar a una embajata.—En Asturias se van restableciendo las comunicaciones, después de reparados los desperfectos que causaron los marxistas en carreteras y puentes

### LOS AVANCES Y EXITOS JAPONESES EN LA GUERRA DE CHINA CONTINUAN; CHINA HA CERRADO SU EMBAJADA EN TOKIO.—POLONIA HA RECONOCIDO EL IMPERIO ITALIANO

## NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 7

En el frente de Teruel ha continuado nuestra ofensiva, ocupándose el vértice Fuentecilla, otra altura al sur del mismo, otra al sureste del vértice Artigas, y se seguía combatiendo y avanzando a la hora de dar el parte, habiéndose vencido la resistencia del enemigo al que se le han causado numerosos muertos y 142 prisioneros.

En el frente de Castellón nuestras tropas también han reanudado su progresión hacia el sur, arrollando a las fuerzas rojas que se hallaban en la orilla norte de la Rambla de Monleón, y atravesando ésta, se han ocupado y rebasado La Casa del Curaco y alturas que dominan el pueblo Adzaneta, contra las que el enemigo realizó contraataques con tanques que fueron rechazados. Se han ocupado y rebasado asimismo en este frente por otra columna muchas alturas entre las que se cuentan La Nogueruela, Lomas del Estepar, María de Pont de la Riba, otras posiciones sobre el barranco de la Rambleta y los pueblos de Chodos y Benafijos.

En el frente de Madrid se han rechazado dos intentos de ataque del enemigo sobre nuestra cabeza de puente del Arzobispo, habiéndose inutilizado un tanque ruso.

En el frente de Extremadura, sector de Madrigalejo, han sido rechazados violentamente dos ataques de los rojos a los que se han causado numerosas bajas, de las cuales se han recogido el cadáver de un capitán y 20 soldados. El número de prisioneros hechos y presentados se eleva a 109 y han quedado en nuestro poder muchas armas y municiones.

Ayer en combate aéreo sobre el puerto de Valencia, fueron derribados 2 aviones rojos, y otro en el sector de Mora de Rubielos. Salamanca, 7 de Junio de 1938—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Las agresiones rojas a poblaciones francesas

Nueva incursión sobre territorio francés

París.—A las once de esta mañana nuevamente unas escuadrillas de trimotores volaron sobre el Pirineo penetrando en territorio francés en una profundidad de unos cuatro kilómetros las baterías antiaéreas francesas abrieron el fuego contra los aviones dejando caer sus bombas en los alrededores de aquel territorio. Las fuerzas aéreas escaparon en dirección por donde habían llegado pasando a una altura aproximada de unos dos mil metros. Los aparatos no tenían distintivo de ninguna nacionalidad. Las baterías francesas tienen orden de disparar contra los aviones que crucen por allí.

El Presidente visita la región pirenaica oriental

París.—Esta tarde se intentó otra incursión de aviones por el valle Coblaine. El presidente del consejo de ministros y ministro de Defensa Nacional ha visitado el territorio del Pirineo oriental en compañía del prefecto con el cual celebró una larga entrevista relacionada con las medidas de defensa aéreas contra las incursiones de los bombarderos rojos.

Comentarios periodísticos.—Nota oficial

Próximamente a las 10:45 de la mañana de ayer salió en avión para visitar esta localidad donde aviones desconocidos dejaron caer diez bombas cuyos aparatos lo formaban

escuadrillas de trimotores sin que afortunadamente causaran víctimas y solo daños por haber cortado la línea de alta tensión de Oblin, volaron en territorio francés durante unas dos horas adentrándose en él unos cuatro kilómetros comunicando desde dicha localidad que alrededor de las diez del domingo aproximadamente a unos 1200 metros nueve trimotores después de hacer varias incursiones sobre la costa dejaron caer varias bombas que hicieron destrozos en varios árboles. Los fragmentos de las bombas rojas han sido enviadas a las autoridades militares para su identificación. El prefecto de cuya demarcación pertenecen los dos pueblos bombardeados se ha trasladado a los mismos para realizar una minuciosa investigación acompañándole el general Vaille comandante de la 17ª zona.

En la región de los Bajos Pirineos reina una gran efervescencia contra las maniobras de la aviación protestando contra el llamado gobierno de Barcelona por los continuos atentados contra el derecho internacional y de gentes La «Action Française» dice: que se repite el caso de Cérbere y es necesario que el gobierno de Francia ponga coto a los abusos del marxismo español en el sentido de que no perturbe la paz y tranquilidad de las familias francesas a pretexto de hacer creer que se trata de aviones nacionales.

«L'Oeuvre» ataca también abiertamente al gobierno de Barcelona. «Le

Alfonso de Zayas

Canuto Boloqui



Dejó ayer la Jefatura Provincial por haber sido como declamos ayer designado como Delegado de la Organización cerca del Fascio italiano en Roma.

Su actuación al frente de la Falange Balear es de sobra conocida y apreciada, pues sus actos más relevantes, fueron públicamente realizados.

Alfonso de Zayas Capitán de Artillería retirado por la ley Azaña y Piloto técnico Aviator, abandonó carrera, bienestar, e incluso el culto familiar, para dedicarse en cuerpo y alma a la Falange y a España.

Tuvo el gesto de ceder su casa para cuartel en los tiempos nefandos, y en consecuencia se vio perseguido y apisionado, primero en la Cárcel Provincial y después en la fortaleza de San Carlos, donde permaneció hasta el glorioso 18 de julio de 1936 en que fue liberado, poniéndose a la cabeza de sus camisas azules y lanzándose a la calle; por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista. Siendo uno de los primeros que se puso a las órdenes del General Goded en aquella luminosa mañana de julio.

A principios del año 1934 formó el primer triunvirato con José Antonio que le nombró jefe Provincial, cargo en el que se le confirmó al realizarse la unión con las J.O.N.S. Y cuando en 19 de abril de 1937 se dictó el Decreto de Unificación fue de nuevo nombrado para la Jefatura Provincial del Movimiento, representante del Caudillo en Baleares con respeto al Partido Nacional.

Figaro dice que se trata de una maniobra de bajo fondo sin que a nadie pueda convencer porque Franco no puede tener interés en provocar un conflicto internacional para ganar la guerra.

«Le Populaire» órgano de los mar-



Camisa vieja figuró en las primeras filas de Falange, lo que le valió ocupar una celda en la cárcel de Inca. Supo luchar en la hora de la verdad al frente de los suyos, lo que unido a su ardor y fé falangista, le llevó a ser designado para ocupar la Jefatura de Inca, y después la Insular.

Sus aciertos en ambos cargos le elevaron a la Jefatura de Toledo, y de su actuación modesta siempre pero inteligente y de un exacerbado patriotismo, espera muchísimo la Falange Balear. Pues conoce perfectamente sus anhelos y necesidades, por haberse en ella formado su espíritu.

«El gobierno ha sido informado por el Prefecto de Faie de una incursión realizada por aviones militares extranjeros en territorio francés por la frontera del Pirineo y que los nueve trimotores que integraban las escuadrillas de bombarderos volaron sobre el valle Arriege lanzando sus proyectiles en los alrededores con tal motivo el presidente del Consejo y ministros de Defensa Mr. Daladier ha dispuesto que la frontera sea protegida por escuadrillas de aviones de caza los cuales perseguirán a cuantos vuelen por el territorio francés, sean de la nacionalidad que sean.

Centros de vigilancia en la frontera pirenaica

París.—Los diarios de esta capital en las informaciones que publican dando sus impresiones sobre el viaje del Jefe del gobierno a raíz de los últimos bombardeos dan cuenta de que se han dado órdenes para que se constituyan centros de vigilancia aérea en la frontera.

Se decretará el estacionamiento de varias escuadrillas que se eleva-

MAS SOBRE EL LIBRO DE OUDARD

## Una réplica a los infundios de la propaganda roja

Georges Oudard, en su libro «Chemises noires, brunes, vertes en Espagne», traduce una curiosidad, una preocupación y una convicción. Partió para la España Nacional animado de un deseo: la investigación a fondo, —como periodista, como historiador y como francés— de la realidad y alcance de la participación extranjera en la acción militarmente defensiva también, del General Franco en la empresa magna de la restauración de España.

El libro de Georges Oudard, sobre cuyo fondo y sobre cuyo detalle los españoles deben hacer no pocas salvedades y reservas, tiene, sin embargo, en otros aspectos, para el público internacional, un valor definitivo. El resultado de la encuesta privada, casi diríamos clandestina, desarrollada por el autor, es absolutamente tranquilizadora para el lector más suspicaz. Los «slogans» de la propaganda roja se derrumban. Y Oudard proclama, en numerosos lugares de su obra: primero, que la solidaridad ejercida al lado del Generalísimo Franco, por Portugal, al margen de sus regímenes internos, responde sólo a un sentimiento común de hostilidad defensiva frente al internacionalismo bolchevique, a la que debieran estar participando todos los países europeos; segundo, que la independencia, no sólo territorial, sino económica de la Nueva España, es y seguirá siendo absoluta. Las precisiones y razonamientos del autor en torno a estos temas —tan delicados para el lector extranjero, que los vé con frecuencia a través de los prismas turbios de los agitadores marxistas, como claros y evidentes resultan para los españoles nacionales y para las mismas potencias amigas,— son, no ya persuasivos, sino convincentes.

Por otra parte, no menos interesante es consignar también que a través de la encuesta establecida por Georges Oudard, el alcance, las cifras y las circunstancias de la participación de los combatientes no españoles en la guerra de España coinciden en todo con las que han venido proclamando las autoridades nacionales, cuyas constantes precisiones sobre este punto encuentran así una confirmación de imparcialidad no dudosa.

Georges Oudard, además, periodista y ex-combatiente con graduación, añade su autoridad a los innu-

merables testimonios Ingleses, franceses y americanos vertidos en torno a la realidad de lo acontecido en Guernica, «que presenta exactamente el aspecto de tantos pueblos y aldeas incendiadas antes de su partida por los elementos más viles de todos los que integran las tropas gubernamentales». Revela también que son estas tropas las primeras y las únicas que han empleado gases asfixiantes en el curso de la campaña. Y sobre todo, proclama y demuestra, de un modo reiterado, en forma inequívoca y razonada, el carácter de auténtico voluntariado que ofrecen los reducidos núcleos de combatientes no españoles que luchan en el Ejército Nacional, rechazando con fuerza y con argumentos de hecho y de derecho, la especie de las formaciones encuadradas llegadas a España desde países extranjeros. Las comisiones y subcomisiones de la no-intervención y las cancellerías europeas, hallarán, en este aspecto, en el libro de Oudard, precisiones de sumo interés para salir de antemano al paso a las informaciones belicosas de Malsky y de la insensata prensa extranjera que le suceda.

En fin, Georges Oudard no deja tampoco de ilustrar a sus lectores sobre la «humanización» de la guerra y de determinar quienes pueden invocarla. Su habitual frialdad se conmueve ante el teléfono del Alcazar, que fué instrumento del «monstruoso chantage», de la «horrenda cobardía» de esos «seres abyectos» que glorificaron al General Moscardó y a su hijo mártir; ante el episodio vivido por el autor en Rejosa, donde los rojos fusilaban a los prisioneros junto a un muro, en plena batalla; ante las escenas terribles de las matanzas de Bilbao. Y contrasta este proceder y esta concepción infra-humana con la conducta generosa de los jefes nacionales, que garantizan la vida de los combatientes enemigos y que se abstuvieron en su día, pudiendo hacerlo, de privar de agua potable a la sufrida población madrileña.

La España Nacional, su vida material, su espíritu, sus frentes, su retaguardia, no sólo pueden afrontar la verdad, sino que la desean. Si desde un principio solo se hubiera hablado con imparcialidad de la guerra española, la solidaridad universal frente al asalto bolchevique en España habría sido un hecho.

rán tan pronto como aviones extranjeros intenten volar sobre territorio francés.

Detalles del bombardeo de Aurbelle

El domingo a las seis horas los habitantes del pueblo de Aurbelle situado a doce kilómetros de la frontera española divisaron a nueve aviones sin ninguna señal distintiva que pudieran identificarlos. Los apa-

La línea férrea que une Francia

con España por la Tour de Carol ha sido cortada a la altura del tunel de Carol.

Toda la población de Aurbelle se encuentra bajo la impresión del bombardeo.

El general de la 17 región visita la región afectada

Toulouse.—Comunican de aquella población que el general jefe de la 17 región se ha trasladado a Aurbelle para hacerse cargo de los efectos del bombardeo de la incursión aérea dentro del territorio francés.

Lo que dice la prensa francesa

Paris.—La mayoría de los periódicos franceses publican en lugar destacado la declaración del Estado Mayor nacional de que los ataques aéreos contra el territorio francés constituyen una nueva maniobra de la España soviética para perturbar la paz.

«Le Jour» publica con grandes titulares la nota del Cuartel General del Generalísimo Franco. Se trata de una inicuca provocación por parte del comité soviético de Barcelona.

«Le Petit Journal» afirma que Daladier y los demás ministros no han de ocultar nada sobre el bombardeo y mucho más cuando es cierto que no ha sido ejecutado por la aviación de Franco.

El ataque sobre Cerbere no ha sido un puesto a la consideración de todos porque se trataba de aviones marxistas. El periódico está seguro de que no son aviones del Generalísimo Franco los que realizan estas agresiones aéreas; la aviación del Generalísimo Franco necesita todos sus aparatos para proteger la marcha de la infantería y acelerar sus avances.

«L'Epoque» dice acerca de los bombardeos de las ciudades españolas, que solo han juzgado por informaciones tendenciosas, pero los aviones de Franco solo buscan objetivos militares. Es falso como pretenden algunos que los bombardeos se dirijan directamente contra las poblaciones civiles; esto es lo que dicen los gubernamentales, pero Franco es sincero y no quiere sacrificios estériles de sus tropas y por esto emplea la aviación para proteger sus avances combinados a fin de sufrir menos bajas.

El periódico pide al gobierno francés que hay que averiguar quien ha sido el que ha volado sobre territorio francés.

Se organiza una escuadrilla de caza para proteger la frontera

Paris.—El Gobierno francés ha dado orden al jefe de las Fuerzas aéreas francesas para organizar rápidamente una escuadrilla de caza de protección para la frontera.

Numerosas informaciones que proceden de la frontera francesa dan cuenta que los aviones que realizan esta incursión son los que emplean los rojos al servicio del gobierno de Barcelona.

L'Action Française hace ver las intenciones siniestras de los aviones a sueldo del gobierno de Barcelona a fin de que se produzca un conflicto entre Francia y la España nacional.

Le Figaro publica un comentario sobre el hecho y dice que la frontera francesa tiene que estar completamente despejada y aún cerrada herméticamente contra estas agresiones marxistas.

«No haremos la guerra si nos mostramos fuertes y decididos», ha declarado Daladier

Paris.—«Le Matin» dice que Daladier ha presionado desde unos 1.700 metros de altura los efectos del bombardeo rojo en territorio francés.

El Alcalde de Ate que le acompañaba dijo que se trataba de bombas de diferentes calibres.

El señor Daladier ha manifestado: «No haremos la guerra si nos mostramos fuertes y decididos y afrontamos los acontecimientos».

Se instalarán ametralladoras antiáreas en la frontera

Paris.—El Presidente del Consejo Daladier que está haciendo una investigación personal sobre el bombardeo del territorio francés por aviones desconocidos ha estado esta mañana en Bourg-Madame, recogiendo informes, y estudiando con los técnicos militares el emplazamiento de baterías antiáreas; a tal efecto ha llegado el 140 regimiento de artillería para instalar las antedichas baterías.

La prensa francesa de hoy se ocupa del bombardeo y la mayoría de los periódicos lo atribuyen a aviones rojos camuflados.

Se confirma la versión del Gobierno Nacional

Salamanca.—Se sabe que el periódico «Le Journal» ha declarado que las investigaciones hechas por las autoridades militares francesas a raíz del bombardeo verificadas en territorio francés por la aviación a sueldo del gobierno rojo de Barcelona, ha dado como resultado el ser cierta la versión nacionalista de la nota oficial del gobierno de Salamanca.

Contadores eléctricos

Se solicitan nuevos o usados. Ofertas por escrito indicando precios y tipo al apartado Correos n.º 46.

BREVE CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

Una tregua en el avance

Tranquilidad en los frentes

Durante la jornada de ayer han cesando las armas; se imponen estos días de quietud e inmovilidad después de la ofensiva desarrollada en terreno accidentadísimo de Teruel, que requiere una breve etapa de reposo y para dedicarse a la limpieza de los 6.000 kilómetros cuadrados liberados en poco más de un mes, limpieza que se viene efectuando en acción simultánea y metódica, imprescindible antes de lanzarse a una ofensiva.

Temores de los marxistas

Ante este silencio de las armas en los frentes de combate, los marxistas no saben que hacer, y se dan perfecta cuenta—y la experiencia no engaña—de que en nuestra tranquilidad se han fraguado siempre todas sus hecatombes militares... Bilbao, Santander, Gijón, son triunfos militares que siempre tuvieron su lógico período de gestación y ultimamente la gran victoria de Teruel con la ruptura del frente aragonés y la entrada en tromba sobre Cataluña son signos evidentes del ímpetu incontestable de nuestras ofensivas.

Los periódicos marxistas gritan, vociferan, preveyendo ya su final: «Hay que estar alerta; el enemigo se prepara para un nuevo golpe. ¿Por dónde nos vendrá la desgracia?»

El ejército rojo desgastado

No hay que perder de vista que a medida que transcurre el tiempo el enemigo se encuentra más desgastado de material y moralmente, cuando han transcurrido cerca de dos años sin que vaya podido apuntarse ni una sola victoria, y siempre replegándose, efectuando retiradas estratégicas, etc.; así no es posible mantener la moral con tantos golpes y fracasos como ha recibido el

ejército rojo; en cambio nuestras ofensivas han ido aumentando en potencialidad y supera la última a la primera. La gran ofensiva de Aragón ha sido la más rápida, la más trascendental y la más audaz y la más amplia de todas; prueba de que cada vez nuestro ejército va aumentando su potencialidad, su empuje irresistible.

El enemigo ya que se encuentra derrotado por todas partes busca una conflagración; los marxistas han perdido toda espera para salir de este laberinto donde se hallan enfangados; ven muy próximo su fin y antes de que llegue quieren desencadenar una guerra mundial; repetidamente los rojos han anunciado el trágico acontecimiento; primero el día 23 de Mayo, después el 30 del mismo mes y hablan ahora de que la conflagración surgirá el 12 del actual; como se puede advertir los rojos no abandonan sus planes siniestros de perturbar la paz; pero esto no está de más que refresquemos en la memoria sus perturbaciones contra la normalidad internacional; propagandas sobre Marruecos, sobre los Pirineos, comentarios torcidos sobre Gibraltar y en los actuales momentos los aviones rojos realizan vuelos de bombardeo sobre territorio francés, buscando provocaciones y conflictos que a ellos les favorezcan, aunque el mundo se hunda en nuevas hecatombes; no hay que olvidar que constituyen el gobierno de Barcelona, expresarios, atracadores de bancos, profesionales de la intriga, etcétera

El gobierno de Barcelona es el que ha ordenado estos bombardeos contra el territorio francés; no se contenta con la ayuda platónica de sus amigos y quiere salpicarlos de sangre.

La vida en la España Nacional

El regreso de parte de la Comisión española que estuvo en Italia

Burgos.—Ayer tarde a las 3:30 a bordo de un avión han llegado a esta ciudad varios miembros de la Misión Española que asistieron a los actos de solidaridad hispano-italiana. El avión lo tripulaban el Conde de Vallarde, José Moro, Jesús Zuevos, Manuel Aznar, Víctor de la Serna y José Antonio Giménez Arnau.

Los Comisionados a Italia visitan al Ministro del Interior

Burgos.—El Ministro del Interior señor Serrano Suñer fué cumplimentado por el Excmo. y Rdo. Dr. Ballester y por los miembros de la Misión española que fueron a Italia para participar en los actos de solidaridad hispano-italiana, Sres. don Esteban Bilbao, Luca de Tena, Lequitto, Soler, José Antonio Giménez Arnau Jefe del Servicio Nacional de Prensa.

Visita al Embajador de Alemania al cumplirse el aniversario del ataque al «Deutschland»

Burgos.—Por encargo del ministro de Negocios Extranjeros, el ministro Plenipotenciario Excmo. Sr. Espinosa de los Monteros visitó al embajador de Alemania para dedicarle un recuerdo en nombre del Generalísimo y de su gobierno en el aniversario de la agresión del barco de guerra alemán «Deutschland».

El embajador alemán Von Stohrer se trasladó después a la oficina de asuntos exteriores de San Sebastián para expresar el agradecimiento del Fuhrer y el gobierno alemán por este recuerdo.

Se han restablecido las comunicaciones de Oviedo con León por los Puertos de San Isidro y Pínton

Oviedo.—La Delegación de Prensa, ha hecho pública una nota del Gobierno Militar en la que se anuncia haber quedado restablecidas las comunicaciones con León por el Puerto de San Isidro, en donde la carretera fué destruida en una extensión de 14 kilómetros.

También han quedado restauradas las comunicaciones por el Puerto de Pínton, en donde 13 kilómetros de carretera quedaron destruidos; 6 puentes han sido reconstruidos gracias al trabajo realizado por los ingenieros del ejército.

Banderas para el «Navarra»

Pamplona.—El próximo día 11 de los corrientes serán llevadas al Ferrol dos banderas una de España y la otra de Navarra obsequio que hace aquella capital al buque de la escuadra nacional que lleva su glorioso nombre.

A tal objeto se desplazará una comisión de navarros y otras personalidades al Ferrol.

Después se trasladarán a la Coruña y Santiago de Compostela donde visitarán la Basílica.

La producción de hierro en Bilbao va en aumento

Bilbao.—Se ha hecho pública una estadística sobre la producción de hierro de los Altos Hornos. El primer mes de la puesta en marcha de los altos hornos fué de 21.721 toneladas y durante el mes de Abril de este año la producción ha sido de 168.690 toneladas.

La labor del Servicio de Recuperación de Obras de Arte

Salamanca.—Don Pedro Mugurza ha recibido un informe de los agentes del Servicio de Recuperación de Obras de Arte de Lérida en la que dan cuenta de que numerosos objetos de arte fueron abandonados por los marxistas no pudiendo trasladarlos. Obras de arte principalmente construidas en piedra se ha dado el caso de que han sido objeto de protección contra la aviación, mientras que otras más delicadas carecían de ello siendo en su mayoría empleadas para usos depurativos.

Dos magníficos retablos romanos eran empleados como estanterías. Muchos de los efectos recobrados muestran las huellas de la barbarie roja principalmente los objetos y ornamentos de valor religioso.

UN FILM EXCEPCIONAL SONATA TRISTE ¡PRONTO!

La guerra española desde el extranjero

Como tratan los Soviets las riquezas de España

Paris.—Los refugiados españoles han dado toda clase de detalles de la innoble especulación que los soviets realizan en detrimento de la España roja despojando sistemáticamente a los museos, iglesias y casas particulares de todas las obras de arte las cuales son enviadas a Rusia.

La persistente ayuda de los rojos

Paris.—L'Action Française publica el siguiente suelto:

«Le Populaire en su primera página hace un llamamiento invitando a los franceses a que envíen socorros de todas clases a las tropas rojas situadas en el Valle de Bielsa. Estas tropas no tienen comunicación posible con su retaguardia si no que son auxiliadas por las caravanas comunistas francesas que traen a las tropas rojas diariamente víveres y municiones; esto es más que una violación de los acuerdos de la no intervención, es un caso de intervención declarada en la guerra de España, es la transformación de nuestro territorio en base de intendencia a las tropas rojas; pero he aquí una noticia más grave: Un importante contingente de jóvenes españoles, pertenecientes a los reemplazos movilizados por el gobierno republicano, recogido de varias regiones francesas los han enviado a reforzar la división 43 que es la que guarnece el citado valle. Los han hecho incorporar disueltos que era

con objeto de reforzar aquella guarnición; todo esto sucede con permiso de Daladier.

Se mandará una Comisión para dar a conocer al mundo el objetivo de los bombardeos

Londres.—La mayoría de los periódicos ingleses hablan del plan británico y de que se proponen enviar una comisión a España para comprobar los bombardeos dirigidos contra objetivos militares.

El redactor diplomático del Times dice que esta comisión internacional ha de comenzar muy en breve sus actividades; se instalará próximo de la frontera española y cuando reciba noticias de que haya ocurrido un bombardeo se internará en España para hacer una información; este informe tendrá por objeto dar a conocer el resultado del bombardeo simplemente a la opinión mundial.

En términos análogos se expresa el resto de la prensa británica.

La situación de la España roja

Pesimismo en el pleno de las Juventudes Socialistas Unificadas

Madrid.—En la reunión del pleno de las Juventudes Socialistas Unificadas su presidente Santiago Carrillo dió un informe pesimista acerca de la guerra, la cual dijo se presentaba cada vez más crítica y más difícil para ellos.

Habló de la necesidad de mandar equipos de voluntarios a los campos para recoger las cosechas que amenazan perderse a consecuencia de la falta de brazos.

Atacó la Internacional Juvenil Socialista que no presta a los jóvenes marxistas españoles la debida ayuda.

Condenas de los tribunales rojos

Barcelona.—«Radio Asociación de Barcelona leyó una noticia de Madrid dando cuenta que el tribunal especial de guardia ha condenado a muerte al ex director del Banco de España de Madrid y a 30 años de prisión a otras varias personas, por delito de espionaje.

A lo que se aplica para huir de Barcelona

Burgos.—Se han recibido noticias de que durante la estancia del torpedero «Leopart» en el puerto de Barcelona, llegó a aquel buque un bote que llevaba como pasajeros a un hombre y a una mujer.

El marido se presentó al capitán del barco y solicitó de él que los sacara y los llevara a la zona nacional.

El capitán atendió a sus ruegos y los llevó a Argel; de allí han llegado a la España nacional.

Se trata de un abogado catalán que va acompañado de su esposa. Cansados de sufrir persecuciones y privaciones en la zona roja decidieron arriesgar tomando un bote del puerto y dirigiéndose al barco de guerra.

Ahora se muestran agradecidos y contentos de encontrarse en la España de Franco.

Sarabia también se va

Barcelona.—El general Sarabia ha sido destinado a una embajada como agregado militar. Esto es uno de los sistemas que emplean los principales culpables para marcharse de España.

Negrin y Miaja van a constatar su derrota

Paris.—De Valencia comunican que el presidente Negrin ha llegado a dicha ciudad para visitar el frente de Teruel y el de la costa acompañado del general Miaja.

En el «paraíso» rojo los abierros trabajarán 10 horas

Barcelona.—«La Vanguardia» del día 25 del pasado, da cuenta de que la comisión de enlace de la UGT con la CNT ha acordado establecer la jornada de 10 horas.

RIALTO Hoy a las 3'30 ¡¡ GRANDIOSO EXITO !! VIAJE DE HITLER A ITALIA Discurso del DUCE en Génova LA TIERRA DEL CID En español MODERNO Hoy a las 3'30 El domador de almas con Buck Jones EL ADIVINO En español, con Edmund Lowe JUEVES: Sensacional estreno Fox. — PRISIONERO DEL ODIO con Warner Baxter y Gloria Stuart

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego Sorteo del día 7 Junio 1938: Número premiado: 587, con 40 pts. Aproximaciones: 586-588, con 3 pesetas. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 8 de Junio de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Joaquín Rovira Truyols. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Miguel Garau Sureda. Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería. D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Bernardo.

Estado Mayor

Orden General del día 6 de Junio de 1938. — 2.º T. en Palma de Mallorca.

Consejos de Guerra. (Secretaría de Justicia).

A las diez horas de pasado mañana miércoles día 8 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la Causa sumarísima núm. 152 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Jaime Soler Obrador, contra el soldado del Tren Automóvil de Baleares, Vicente Covas Valls, por un delito de adhesión a la rebelión.

BANDO

Don Gabriel Rodríguez Aosta, Capitán de Navío, Comandante Militar de Marina de Mallorca

HAGO SABER:

- 1.º Que en los días 10 al 15 del mes actual deberán incorporarse todos los inscriptos de Marina del cuarto trimestre del Reemplazo de 1938. 2.º Del 22 al 28 de Junio los del primer semestre del Reemplazo de 1939. 3.º Del 8 al 14 de Julio los del segundo semestre del Reemplazo de 1939. 4.º Del 24 al 30 de Julio los del primer semestre del Reemplazo de 1928. 5.º Del 9 al 15 de Agosto los del segundo semestre del Reemplazo de 1928. 6.º Igual presentación y en las mismas fechas efectuarán los inscriptos pertenecientes a dichos reemplazos, que perteneciendo a la inscripción Marítima de otras provincias se encuentren en la mencionada Isla. 7.º Los que no efectúen su presentación antes de terminar dicho plazo serán considerados como desertores al frente del enemigo y juzgados en juicio sumarísimo. 8.º Para que pueda llegar a conocimiento de los interesados se solicita de los señores Alcaldes, Autoridades y Funcionarios den la máxima publicidad a este Bando por medio de prensa, pregones, radio y demás medios a su alcance. 9.º Encargo a las Compañías de Ferrocarriles y Líneas de Autobuses del Servicio Público, no pongan ningún obstáculo al viaje de estos individuos, antes bien, les darán toda clase de facilidades para la incorporación. Dado en Palma de Mallorca a siete de Junio de mil novecientos treinta y ocho.—Segundo Triunfal.—Gabriel Rodríguez.—Rubricado.

AYUNTAMIENTO

Cédulas personales

Se pone en conocimiento del público en general que ha sido prorrogado hasta el próximo día 30 del mes corriente el período voluntario para la adquisición de las cédulas personales, transcurrido dicho plazo se procederá por la vía de aprendizaje.

Lo que se hace público para general conocimiento, esperando que todos se proveerán de dicho documento.

Multa

Por molestar de obra a una falangista petionaria de Auxilio Social, ha sido impuesta una multa de cien pesetas a don Juan Pou Cirer, domiciliado en la calle de Bauzá—San Jordi.

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Abastos Multas

Por los motivos que a continuación se expresan han sido impuestas las siguientes multas: 5.000 pts a la Farmacia «El Faro» de la Vda. de Trián, de Palma, por venta de medicamentos a precio indebido. 1.500 a don Sebastian Serra Crespi, de La Puebla, por compra a precio indebido. 1.000 pts a don Juan Montserrat, de Palma, por venta de camisetas a precio indebido. 500 pts. a don Mateo Fiol, de

Palma, por venta de calzado a precio excesivo.

200 pts. a don Juan Mairata, de Calmarí, por negarse a dar factura.

100 pts. a don Mateo Colom, de Palma, por venta de judías a precio excesivo.

50 pts. a don José Aguiló Forteza de Pollensa, por venta de patatas a precio excesivo.

50 pts. a don Antonio Cifre Palou, de Pollensa, por venta de patatas a precio excesivo.

50 pts. a don Miguel Juan Suñer, de Felanitx, por ligereza en denunciar.

50 pts. a doña Catalina Burguera Bonet, de Ses Salines, por venta de patatas a precio excesivo.

50 pts. a don Juan Bonet Suñer, de Ses Salines, por venta de patatas a precio excesivo.

50 pts. a don Gregorio Salvá Rubi, de Lluchmayor, por venta de sandalias a precio excesivo.

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Para un asunto que les interesa se servirán pasar en un plazo de cinco días por las Oficinas de esta Jefatura sección Contabilidad, los señores propietarios de los vehículos siguientes: P.M. 3838, P.M. 3433, P.M. 6137, P.M. B 17109. Palma 6 de Junio de 1937 2.º T. De orden del Sr. Comandante Jefe —El Secretario General, V. Valls y Gadea

DEL CARNET

La distinguida dama señora Quiroga y Pardo Bazán, Marquesa Viuda de Cavalcanti y Condesa de Torre de Cela y Pardo Bazán, ha enviado un escrito al Generalísimo haciendo donación del castillo que posee en la isla de Santa Cruz de Mera, en la bahía de La Coruña para residencia veraniega de los huérfanos del Arma de Caballería, a la que perteneció su finado esposo, el laureado general Cavalcanti. Ofrece además la ilustre dama realizar las obras necesarias en el castillo para dotar a éste de todos los servicios.

El gesto de la Marquesa de Cavalcanti ha merecido del Generalísimo Franco la atención de agradecerlo, contestando personalmente al oficio en que se le hacía el ofrecimiento con una expresiva carta.

El hogar del médico de Andraitx don Francisco Colomar, Oficial de Sanidad Militar, y esposa doña Catalina Palmer Pujol, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Tanto la madre como el recién nacido siguen en perfecto estado de salud.

Ayer marchó a la Península, acompañado de su esposa, el Jefe de Publicidad de esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda don Jorge Pando Machío.

Instituto de la Mujer que Trabaja

Enfermeras Sociales de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros (Enfermeras de Santa Madrona)

Debido dar comienzo el próximo día 15 del corriente (miércoles) a las 9 de la mañana los exámenes de primer curso y a las 10 del segundo, se avisa a las interesadas, tanto oficiales como libres, deben pasar por Secretaría para recoger las papeletas de examen. ¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Se vende un quemador de aceites pesados

completamente nuevo y a toda prueba como los que tienen Tallada y Llofrú y Gordiola precio de coste 2.750 pts. (antes de la guerra) por 1.800 pts. Razón: Salud, 1. Terreno.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora. cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

C. Pascual

Piel, Sífilis y Vias urinarias Tratamiento de los cálculos renales sin operación. Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida, 9.

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

DESPEDIDA

Alocución del Almirante Cervera

Al abandonar el Almirante Cervera las tierras de Mallorca, dirigió a las fuerzas de la base naval de Balears y a las de bloqueo una vibrante alocución de despedida.

Dice así la hermosa alocución del ilustre Jefe del Estado Mayor de la Armada:

Al despedirme, porque imperiosos deberes me llaman a otras atenciones, debo manifestaros mi satisfacción por el estado en que encuentro los servicios e instalaciones que han organizado, en tan corto tiempo, el entusiasmo y patriotismo de la Marina Nacional, como haré presente al ilustre Caudillo que dirige esta cruzada salvadora. En primer término, he de ponderar la incansable labor de nuestro Almirante, la actividad de los mandos, el celo de oficiales, auxiliares, marineros y soldados y el respeto que con vuestra conducta habéis conquistado en este nobilísimo pueblo mallorquín, tan nuestro y tan compenetrado con la Marina. Anoto, con orgullo, que las virtudes de Jefes y Oficiales, pletóricos de amarguras por la deslealtad que engendró la tragedia, han comenzado la gran obra de regeneración mental y patriótica de quienes engañados con el espejuelo de ilusiones vanas e insensatas aguardaban alcanzar, por la fuerza bruta, lo que lógicamente ha de encauzar el Caudillo como demandan los altos intereses del Imperio, sin prejuicios ni odios.

España renovada, exige una Marina grande, con plena conciencia de su misión. No cabe en ella más espíritu de clases que las nobles aspiraciones de poder ser útil a la Patria, preparándose para las contingencias de los azarosos tiempos que corre la humanidad, en la ya descarada lucha contra el monstruo que nació en Moscú y se fué propagando con la

la fuerza expansiva del grosero materialismo.

Nuestra Cruzada, encaminándose a elevar cuanto hay de noble en el hombre, y a reponer toda la grandeza espiritual de la sociedad española, exige severa disciplina, sometiendo de buen grado la voluntad al mando; generoso sacrificio hasta agotar la fuerza del sufrimiento; constancia en el trabajo que se encomienda a cada cual, sin dar cabida a la envidia, que dejamos para los marxistas; la idea católica de Dios o el profundo respeto para ella en quienes tengan la desgracia de no haber cultivado esta ciencia consoladora, fundamento de la tradición netamente española: confianza en los mandos, cuya responsabilidad hay que aliviar con leal ayuda y merma de egoísmos; un sentir patriótico que no es la ofrenda de la vida, cuya propiedad es de Dios, sino, la de las facultades morales para el sacrificio por la constancia, virtud poco estimada en la psicología de la raza.

Pronto se completará la victoria que vosotros, con el Ejército, habéis conquistado, y, cuando llegue la paz, os encontraréis Jefes forjados en la lucha que impuestos de todas las necesidades de la Marina en la escuela del sacrificio, serán peritísimos organizadores del Imperio español y dignos de la Patria Una, Grande y Libre, cual ostenta el escudo de nuestra bandera salvada del naufragio en el mar tempestuoso donde han de morir los pueblos insensatos que nos combaten o, más o menos directamente, procuran la ruina de España.

Palma de Mallorca, 5 de Junio de 1938 - II Triunfal. El Vice Almirante Jefe de E. M. de la Armada.

Juan Cervera y Valderrama

EN LA ASOCIACION CATOLICA DE MAESTROS

La Virgen en la poesía de Lope de Vega

Conferencia por don Salvador Ferrando

Siendo el Cursillo de Conferencias de Cultura Mariana, el pasado domingo en el Salón de Actos de Montesión dió su anunciada conferencia el culto conferenciante don Salvador Ferrando sobre el tema arriba indicado.

Dijo que había elegido este tema porque su interés era hacer ver a través de Lope de Vega como pensaba y sentía la devoción a la Virgen la generación del siglo de oro.

Trazó unas líneas generales sobre la España de Lope, analizando la

expansión imperial del reinado de Carlos V y el poderío político de la Corona en tiempos de Felipe II, que elevaron de tal manera la nación que España asimiló todo el movimiento político o artístico que corría por Europa. Pero a aquella España, toda espíritu, le faltaba base, y la grandeza de su ideal sucumbió, como don Quijote, a los embates de los ideales pequeños y rastroseros de las demás naciones. Esto dió lugar a una originalísima sociedad en las que las clases estaban unidas todas en un abrazo de hermandad cristiana, y en ella la devoción a la Virgen se desarrolló rápidamente como lo prueba toda la literatura medioeval, renacentista y barroca.

La devoción a la Inmaculada, iniciada en el siglo XV continuó durante el XVI alcanzando en el XVII su máximo apogeo. En este siglo la nación entera juró defender el misterio de la Inmaculada Concepción.

Lope de Vega conoció en todas sus clases sociales y en todas sus regiones a España y se confundió con ella de tal manera que llegó a ser su más fiel expresión. Lope era, por esto, un poeta eminentemente popular, querido y adorado por el pueblo que se veía retratado en él.

Analizó luego el conferenciante la evolución de la crisis religiosa de Lope a través de una serie de bellísimos sonetos, y pasa luego a estudiar las poesías marianas del «Fénix».

Comenzando por las referentes a la Inmaculada y a la Natividad de la Virgen, se detiene especialmente en las que hacen referencia al Nacimiento de Jesucristo en Belén en las que Lope gusta de convertirse en uno de aquellos pastores y con ellos va a adorar al Niño. Pasa luego a estudiar las poesías referentes a la Virgen en la Pasión, señalando bellísimas escenas, como la despedida entre Cristo y su Madre, el Ecce Homo y la Soledad de la Virgen. No hay acontecimiento de la vida de la Virgen que no tenga en Lope su correspondiente glosa poética.

Como resumen de la devoción mariana de Lope legó el conferenciante dos sonetos; uno de ellos retratando a la Virgen y otro que es un canto de alabanza.

Terminada la lectura de estos fragmentos de Lope excitó el conferenciante a llevar al espíritu de las nuevas generaciones aquella fe de roca que se manifiesta tan hondamente en la producción de nuestro «Fénix» y a grabar en las almas jóvenes de hoy el «Ave María Purísima» que un día clavara Pérez del Pulgar en la puerta misma de la Mezquita de Granada.

La distinguida concurrencia siguió con marcado interés la erudita disertación del Sr. Ferrando, llena de citas y notas de las obras de Lope, premiándola al final con fuertes aplausos y calurosas felicitaciones.

PARA EL SABADO

Verbena

El próximo sábado día 11, a las 8 noche, tendrá lugar en la pista para baile del campo de deportes del Recreativo F. C. la primera de las verbenas familiares que la Comisión de Festejos de dicho Club tiene en proyecto de celebración, la cual ha destinado a beneficio de la suscripción pro-Hermandad de Mallorca para Valencia.

CÁMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

Mutualidad contra bombardeos

Recogiendo esta Cámara, con verdadero entusiasmo, la idea lanzada por el periódico «La Almudaina», trató de constituir una Mutualidad para indemnizar a los propietarios perjudicados por los bombardeos. A este fin abrió listas de adhesión, y, simultáneamente, redactó y elevó a la Superioridad el proyecto de Reglamento por el cual había de regirse aquella.

Desgraciadamente el número de propietarios adheridos es muy escaso, habiendo acudido, en cambio, y muy lógicamente, casi la totalidad de las personas que a causa de bombardeos sufrieron perjuicios en sus fincas. En estas condiciones no era posible poner en funcionamiento la Mutualidad y consultado el caso con la Superioridad, la Junta Consultiva de Cámaras ha contestado que la mutualidad para cubrir el riesgo de bombardeo en las fincas urbanas no puede constituirse con carácter obligatorio sino por resolución del Gobierno del Estado Español.

Y como, por otra parte, fué suspendida, por Orden Superior, una Caja de Reconstrucción de Fincas Urbanas, que se había creado en la provincia de Córdoba, toda vez que el problema se está tratando por la antedicha Junta Consultiva, en cumplimiento de los acuerdos tomados en la Asamblea celebrada en Valladolid a principios del pasado año.

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares, ha acordado dejar, de momento, de constituir la citada Mutualidad, en espera de la resolución que a tal objeto sea dictada por el Gobierno español, lo que es de suponer no se hará esperar mucho, por cuanto la misma Junta Consultiva ha interesado, recientemente de esta Cámara, con la mayor urgencia, una detallada estadística, de los bombardeos sufridos en Mallorca e Ibiza y valor de los perjuicios ocasionados por los mismos.

SUCESOS

Infracción

La guardia civil del puesto de esta capital ha denunciado al jefe de Obras Públicas al conductor de un vehículo por infracción al Código de Circulación.

También la del puesto de Alcudia ha cursado una denuncia a la correspondiente autoridad contra un individuo por infracción a la ley de caza.

Agresión

Carmen Díaz Pérez, de 25 años, domiciliada en la calle del Teatro, 10, fué agredida, sufriendo una herida contusa en el ojo izquierdo.

Pasó a la Casa de Socorro donde fué asistido.

Caida

Gabriel Mulet Rigo, de 68 años, habitante en la calle de Feliu, 4, se cayó.

En la Casa de Socorro donde fué asistido se le apreció fractura de la extremidad superior del húmero derecho, una herida en el codo derecho y una erosión en la mano izquierda.

CIRCULO DE OBREROS CATOLICOS

Pro-Auxilio a Valencia

Gran función benéfica para el día 15.—Se representará «Las Águilas del Rey».

La antigua Sociedad de Socorros Mútuos «Círculo de Obreros Católicos de Palma», domiciliada en la calle del Sol n.º 30, está organizando una velada teatral a beneficio de la Hermandad Pro-Auxilio a Valencia, con el fin de recaudar fondos para que cuando dicha capital sea liberada puedan nuestros hermanos recordar con inmenso amor a Mallorca, la hermana pequeña en dimensión, pero grande, muy grande en corazón.

El Caudillo lo dijo: ¡Mallorca para Valencia!

Y si Franco lo ha dicho, hay que cumplirlo.

Y con este deseo se ha movilizad esta entidad; con el deseo de aportar sus modestos, pero entusiastas esfuerzos por la Gran Causa.

Se ha comenzado a ensayar con entusiasmo la obra a representar, que será una del insigne poeta mallorquín don José M.ª Tous y Maroto titulada «Las Águilas del Rey», obra hace ya mucho tiempo no representada.

INSTRUCCION

Escuela Nacional de Avicultura

Curso de 1938

Exámenes de Peritos Avícolas

Ha sido nombrado desde Burgos por el Ilmo. Sr. Subsecretario del Ministerio de Agricultura, el Tribunal de Exámenes de la «Escuela Nacional de Avicultura» de Mallorca, para el Curso Oficial 1938 de Peritos Avícolas, en la forma siguiente: Presidente el Inspecc Provincial Veterinario don Juan Jaume y Vocales el Inspector Municipal Veterinario don Amador Calafat y el Director de la Escuela Nacional de Avicultura de Mallorca don Antonio Barceló García de Paredes.

Los Exámenes tendrán lugar en la Escuela Nacional de Avicultura día 14 de los corrientes a las tres de la tarde, a cuyos Exámenes podrán presentarse los alumnos matriculados en dicha Escuela y que tengan las prácticas realizadas.

Consell 3 junio de 1938. 2.º A. T.—El Director, Antonio Barceló García de Paredes.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Salustiano, confesor.

Cuarenta Horas

Continúan en la parroquial Iglesia de San Miguel, dedicadas al Santo Cristo de los Lirios.

Exposición a las ocho y media, de la mañana.

Por la tarde, Rosario, Ejercicio, Rogativa y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

En San Francisco, continuación de la solemne Novena de San Antonio de Padua, con sermón por el Reverendo P. Jaime Rosselló, C. O. R.

En la iglesia de Padres Capuchinos, continúa con gran solemnidad la Novena del taumaturgo San Antonio de Padua, con sermón.

Visita

A la Inmaculada en la Catedral.

¡UTILICENOS!

Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo.

¡Utilícenos y no se arrepentirá!

LLAMEN AL TELÉFONO

1745

Vendo

Coche RENAULT 11 HP, aerodinámico conducción interior cuatro puertas devuelto de requisa por pesetas 10.000.

Agencia Comercial. Pl. Santa Catalina Thomas, 52.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Panorama internacional

Magnífico discurso del Conde Ciano y otro interesante del Mariscal Petain

Después del discurso mussoliniano de Génova, ninguna voz más autorizada que la del Conde Ciano podía elevarse, para señalar las directrices de la política exterior italiana, en el delicadísimo momento actual; momento en el que después de tantos años de tensión podría dominarse la situación sin las insidias bolcheviques, a las que sirviendo de turiferarios ciertas democracias, se dedican a sabotear la paz, y principalmente y el gobierno de una nación occidental en su empeño de sostener una hegemonía ya trasnochada, le es imposible por este camino recuperar.

Y el comentario al notable discurso del diplomático italiano queremos buscarlo, para que se vea mejor su resplandor, no en casa, ni en los países afectos sino en la imparcial Inglaterra, que al referirse al discurso de Milán, le dedica palabras cordiales, y llama la atención como dice el Yorkshire Post sobre aquello que el Ministro Fascista ha indicado claramente; o sean las condiciones indispensables, para reanudar las suspendidas conversaciones con Francia. Se señala a Francia, que debe adoptar, en relación con la guerra civil de España, una posición idéntica a la de la Gran Bretaña, pues de lo contrario no hay posibilidad de reanudar aquellas conversaciones, siendo preciso también, que las precedan el cierre de fronteras en los Pirineos, dando garantías al Gobierno italiano de haber prohibido definitivamente el pase de armas y municiones con destino a Barcelona.

El Evening News revela «el mal humor de los órganos izquierdistas franceses que atribuye o al elogio de Ciano a Chamberlain, al cual los filobolcheviques franceses e ingleses abominan como a su política, o ante el reto del Conde Ciano en evitación de acuerdos ambiguos, insinceros y efímeros; es decir en contra de los acuerdos del género, de los que los dirigentes del frente popular francés, calculaban poder concluir con el Gobierno italiano.»

«Es cierto que en Londres se considera de cada día más necesario el prescindir del obstruccionismo soviético, que constituye un elemento estático inmutable de la situación, elemento que debería ser neutralizado por la posición de Francia en relación con la situación española, que es la que obstaculiza todo ulterior progreso de la política de gradual extensión, de la zona de conciliación europea, que Chamberlain completamente de acuerdo con Mussolini intenta a toda costa imponer.»

Como afirma el redactor diplomático del Times: «Chamberlain se dá perfecta cuenta de las graves dificultades que representaría toda oferta de mediación o propuesta de armisticio a los verdaderos españoles. Siendo por lo tanto la única esperanza del Gobierno británico y demás interesados que el plan británico pueda ser puesto en práctica, pues ello resolvería la cuestión en el terreno internacional y armoniosamente con las estipulaciones del acuerdo italo-ingles.»

Esto mismo, añadiendo que nunca como hoy, se había estado tan a punto de conseguir una solución en el Comité de no Intervención, lo dijo en la Cámara el subsecretario Butler, pues salvo la Rusia soviética que sigue obstruccionando lo favorece, en cierta manera, pues ello habrá de ser argumento en una especial discusión en la próxima reunión del Comité fijada para mañana.

La necesidad urgente de crear

una situación diplomática que lleve consigo la ejecución del plan británico se reconoce por todos. Especialmente, porque la solución de la cuestión española es el terreno internacional es condición preliminar, para el ulterior desarrollo de la política de negociaciones bilaterales de Europa y para el plena aproximación de los dos ejes: Roma-Berlín y Londres-París.

Y el notable discurso del Conde Ciano, tan favorablemente comendado por la prensa británica se le puede añadir un colofón aunque fuera anterior, que es el pronunciamiento por el Mariscal Petain, en el Congreso de la Unión Nacional de Muñilados de guerra de Francia, celebrado hace unos días en Perigueux; pues sus diáfanos palabras, no solo interesan a los excombatientes franceses, sino que realmente a Francia entera, si es que el aletargamiento del frente popular no la ha privado de la facultad de identificarse con aquellos de sus hijos, que supieron defenderla a costa de toda clase de sacrificios, llegando hasta el heroísmo en muchos casos.

El Mariscal Petain habló noblemente, como le compete al buen soldado y al patriota digno teniendo sus palabras exquisito sabor político, que no interesan únicamente a Francia, si que también y objetivamente al Fascismo.

«Después del caos—dijo—en que cayera Alemania en 1918, ha sabido revivir, y reconoció, sinceramente como buen militar, el poderío actual del Reich, añadiendo:

«Lo realizado por Alemania, nos demuestra, que solo es un vencido, aquel que cree serlo. El esfuerzo de una nación que quiere vivir, exige la formación de un alma común; y además sacrificios económicos y disciplina. Si está el País dispuesto a aceptarlos, y como en la guerra ofrecen su sangre los patriotas, puede decirse que aquel pueblo es dueño de sus destinos. Hoy Francia, aunque bajo aspecto distinto se halla en situación análoga, y tan angustiada como la de hace veinte años; el franco desvalorizado, la economía en peligro, la libertad de trabajo incierta, inquietud en las fronteras, etc...»

Ello, como dice un cronista, puede afirmarse es una lección de «conceptos fascistas» expresados por un gran soldado a la Francia democrática.

Mientras que el Fascismo en Italia para apoderarse de su destino tuvo que rescatar una victoria defraudada y el Nazismo para que renaciera Alemania tuvo que redimirse de una derrota; la democracia francesa en veinte años, despilfarró lastimosamente su victoria.

Estos conceptos fueron la sustancia del discurso del Mariscal Petain, que completan el discurso magno del Conde Ciano lo que puede resumirse diciendo; esta cada día más patente la potencia de los Países totalitarios, y más marcada la tendencia de las democracias, de la que hábilmente, trata de huir Chamberlain con gran tesón pues solo se preocupa de salvar la Gran Bretaña.

N. B.

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

Redacción de «El Día» Calle Danús, Teléfono 1745

EL DOCTOR JAIME COMAS CLADERA

Médico Oculista

Ha reanudado su consulta

Despacho provisional: Plaza Santa Eulalia, 1-3.º. -- Palma

Días laborables de 10 a 1 y horas convenientes

NACIONAL HOTEL

Armadans, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jaedin - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

BLNORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO

HERMANOS ALOMAR

Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 2321

Fotos

semanario gráfico de reportajes

Adquiera la popular revista en KIOSKOS

MODERNO

Mañana Jueves

¡¡Sensacional estreno FOX!!

Prisionero del Odio

con

Warner Baxter - Gloria Stuart

Expectación - Intriga - Emoción

LA REVISTA-JOYA DE LA NUEVA ESPAÑA

«VÉRTICE»

HA LLEGADO EL NÚM. 9

Suscripción y venta en: Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

(Casa Primo de Rivera)

# ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

## Maniobra roja

Todos sabemos que la zona roja se mantiene por el armamento y municiones que le llegan de contrabando. Buques contrabandistas, comprados a precio de oro, transportan a los puertos rojos material de guerra de todas clases. Para impedir este comercio los aviadores nacionales han intensificado desde hace algún tiempo los bombardeos sobre los buques marxistas que se encuentran descargando material de guerra en puertos españoles. Pero el gobierno de Barcelona, con el fin de estorbar la labor de la aviación nacional, ha hecho activas gestiones cerca del ministro francés de la Marina, para que éste dispusiera que uno o varios buques de guerra permanecieran amarrados al lado de estos mercantes que realizaban las operaciones de descarga. Al parecer la medida se intentó conseguir de Inglaterra, aunque sin resultado. Con esta protección que los marxistas evitar los bombardeos nacionales que dificultan de cada día más su tráfico de armas. No hace mucho tiempo aún, mientras un barco francés, el «Lacore», desembarcaba su mercancía en Barcelona, un torpedero francés protegía la operación con su presencia, anclado al lado del buque contrabandista.

Otra canallada todavía mayor co-

meten los rojos para defender su contrabando: la de colocar al lado de los barcos que descargan material de guerra, algún barco-prisión, lleno de detenidos políticos, de desgraciados hermanos nuestros que esperan la hora de su liberación. Así es como intentan los marxistas mantener una cosa tan vital para ellos como es el aprovisionamiento desde el exterior, sin el cual la guerra acabaría por consunción en pocas semanas. Con ello pretenden también mantener, entre los capitanes de barco dispuestos por dinero a realizar el contrabando, el interés por ir a los puertos rojos ofreciéndoles alguna seguridad. Pero la España de Franco, que garantiza los buques extranjeros contra todo incidente no buscado, tiene derecho a invocar también aquel principio de derecho internacional que dice que no está garantizada la seguridad de los buques mercantes de naciones neutras que se encuentren en los puertos de naciones en guerra.

A nadie asusten, pues, los aspavientos de los rojos que proclaman que con nuestros bombardeos sufrían daños buques de naciones extranjeras, que al fin y al cabo no son más que buques contrabandistas en cuyo cálculo entra ya el precio del riesgo a que se exponen.

## La guerra en Extremo Oriente

**Los japoneses ocupan Kaifeng**  
Tokio.—Las tropas japonesas han ocupado en la mañana del lunes la ciudad de Kaifeng que es la más importante de toda la provincia de Honan y centro importante de comunicaciones sobre la línea férrea de Lunghai.

**La evacuación de Hankou**  
Hankou.—La evacuación de Hankou se está llevando a cabo con gran celeridad.

Se han tomado las medidas oportunas para la evacuación de los militares heridos y de la población civil. El mariscal Cheng Chen comandante de la ciudad ha conferenciado con el gobernador civil, con el jefe de la policía y otras elevadas personalidades para tomar medidas en caso de que dicha capital se vuelva a bombardear por los japoneses en su avance.

Se ha declarado oficialmente que estas medidas son de carácter precautorio pero se sabe que ha sido decidido el enviar los heridos y la población refugiada a otras ciudades que se muestren más seguras.

Estos alcanzan a más de 60 mil hombres.

Se cree, sin embargo, que el número de los refugiados aumentará rápidamente ya que a todas horas van llegando de otras regiones que van siendo ocupadas por los japoneses.

Los que no tengan medios de fortuna serán enviados por orden del gobierno en toda clase de vehículos, embarcaciones y trenes del gobierno.

Los demás irán hacia el Oeste a pie.

Las escuelas van a ser cerradas el 15 de junio con el fin de que los escolares puedan seguir a sus padres en sus andanzas.

**La entrada de las tropas japonesas en Honan**

Shanghai.—La entrada triunfal de las tropas japonesas en Honan, capital de la provincia de Kaiseng, tuvo lugar a las dos de la tarde del lunes.

Después de haber volado las puertas el primer tanque entró en la ciudad mientras que la guarnición se alejaba en dirección del ferrocarril de Lunghai.

**La gravedad, para los chinos, del avance japonés**

Hankou.—En los círculos oficiales chinos se declara que se están dando cuenta de la gravedad que reviste el rápido avance de los japoneses hacia el nudo vital para China cual es el ferrocarril de Lunghai y hacia el Norte de Anhwei.

En opinión de los chinos las unidades mecanizadas japonesas pueden avanzar rápidamente por los terrenos de la provincia de Honan pero que en los países montañosos van a tener un poco más de dificultad. En cambio en la lucha cuerpo a cuerpo los chinos creen tener superioridad a los japoneses y les esperan en el interior del país.

**El embajador francés protesta del bombardeo de Cantón**

Tokio.—El embajador francés cerca del gobierno japonés, Charles Arsené Henry, visitó al ministro de Relaciones Exteriores del Japón, Hori-nobchi, para protestar en nombre del gobierno francés de los bombardeos que ejecutan contra las poblaciones de Cantón, expresando que dicha manera de obrar va a hacer resentir las buenas relaciones que existen entre los dos países.

Hori-nouchi manifestó por el con-

trario que Cantón era una ciudad bien fortificada y que una acción guerrera contra ella era en buena ley impecable.

La prensa japonesa se muestra indignada por esta acción francesa que ha sido realizada después que se ha rehusado otra semejante del gobierno inglés.

Expresa que el gobierno japonés no se dejara influenciar por la interferencia de Inglaterra y Francia la cual es injustificada siendo por el contrario la acción de guerra en dicho sentido que ejecuta el gobierno japonés, militarmente legal y sin reproche.

**Bombas en los cines de Peiping**

Peiping.—Los chinos que no se muestran partidarios de la causa japonesa han arrojado varias bombas en otros tantos cines de dicha ciudad en los que se habían proyectado películas de propaganda japonesa.

Uno de los teatros fué destruido por un incendio mientras que otros sufrieron serios desperfectos.

No hubo que lamentar desgracias personales ya que las bombas al parecer no contenían explosivos.

**Se cierra la Embajada de China en Tokio**

Togio.—La embajada china en Tokio va a ser clausurada desde el día 10 del actual.

El lunes se despidió oficialmente de las autoridades japonesas el encargado de negocios de dicha representación.

**En la isla de Amoy todos, hasta los chinos, siguen su vida normal**

Tokio.—Las autoridades navales japonesas desmienten el rumor según el cual han sido muertos varios ciudadanos civiles en Amoy como resultado de haberse ocupado la ciudad por las fuerzas navales del Japón.

Las fuerzas que llevaron a cabo la ocupación lo hicieron tan rápidamente que no hubo que lamentar la pérdida de edificios exceptuando varias casas que fueron destruidas.

Los representantes de la Cruz Roja Internacional que han visitado dicha ciudad han expresado su sorpresa por el hecho de que los 16 mil chinos que han permanecido en Amoy siguen la vida normal con los negocios corrientes y que los prisioneros son tratados muy bien.

**Pago de cupones**

La Cooperativa Electra Popular, calle Bonaire, 19, paga los cupones número 1 siguientes:

- 263, 264, 265, 269, 270, 275, 276, 277,
- 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285,
- 289, 290, 291, 314, 315, 316, 317, 320,
- 321, 322, 323, 324, 325, 326, 371, 421,
- 422, 427, 429, 430, 431, 433, 489, 490,
- 492, 502, 503, 504, 510, 511, 512, 516,
- 537, 606, 607, 638, 639, 642, 649, 656,
- 658, 688, 689, 706, 708, 709, 717, 727,
- 728, 934, 938, 940, 950, 953, 954, 961,
- 977, 985, 986, 988, 1016, 1026, 1027,
- 1028, 1029, 1031, 1037, 1052, 1069,
- 1072, 1073, 1074, 1078, 1111, 1149,
- 1150, 1151, 1159, 1169, 1173, 1177,
- 1206, 1207, 1231, 1234, 1235, 1248,
- 1253, 1254, 1256, 1259, 1268, 1269,
- 1270, 1271, 1272, 1273, 1274, 1275,
- 1276, 1285, 1286, 1287, 1291, 1295,
- 1299, 1303, 1306, 1320, 1321, 1322,
- 1323, 1328, 1330, 1331, 1334, 1347,
- 1351, 1354, 1365, 1366, 1367, 1372,
- 1374, 1425, 1527, 1529, 1643, 1649,
- 1705, 1759, 1780, 1793, 1794, 1795,
- 1806, 1946, 1950, 1970.

El número de nuestro teléfono es el 1745

CRONICA

## El avance nacional en el frente de Levante

El enemigo sigue demostrando su tozudez al batirse de modo desesperado para atajar nuestro avance por tierras de Levante. Ni lo ha logrado ni lo logrará. Tan inútil es la resistencia que en este frente opone como lo fueron sus ataques por Cataluña y los Pirineos. Estos, por lo visto, han terminado. Al menos llevamos tres días en los que los rojos catalanes están tranquilos en sus trincheras sin hacer más fuego que el de hostilización.

Hoy, por Levante a pesar de la resistencia, las fuerzas de Castilla han hecho un avance muy marcado derrotando a los rojos y tomando numerosas cotas mientras que las fuerzas del General Valiño ocupaban el pueblo de Chodos, las de Aranda

arrollaban al enemigo trasladándose 3 kilómetros al Sur de Adzaneta. Todas las carreteras de este sector han quedado por nuestras en el día de hoy. Hemos hecho sobre 300 prisioneros y hemos enterrado una enorme cantidad de muertos.

La operación que están llevando a cabo nuestras unidades que operan sobre Levante es verdadero gran estilo y sus resultados se empiezan ya a tocar. Por lo pronto, en este día, nuestros avances han sido en toda la línea y la derrota de los rojos, completísima. Tengo la impresión de que su terquedad en resistir empieza a ablandarse. Pronto veremos si me equivoco.

EL TEBE ARRUMI

RADIO NACIONAL

## Casos y cosas

Los rojos han lanzado una hermosa novela, a través de sus radios, con respecto a Andalucía; diciendo que la situación en Andalucía es muy difícil y que los falangistas están furiosos contra los alemanes e italianos. Y que los italianos son perseguidos por los falangistas, y que los falangistas son perseguidos por los alemanes...

El final de todo va a ser que los perseguidos y los perseguidores, a fuerza de correr uno detrás de otro, cualquier día llegarán a Valencia, a Castellón o a Barcelona...

Un periodista de «La Vanguardia» que se firma con el pseudónimo «Abraham Polanco», ha tenido el cinismo de afirmar que en las trincheras rojas se defiende la independencia portuguesa.

¿No es extraña esta afirmación, cuando los rojos han hablado siem-

pre de su propósito de crear una «Unión de Repúblicas ibéricas?».

A los veintinueve meses de guerra, todavía se dedican los dirigentes rojos a predicar la unidad entre los diferentes partidos del proletariado. Hay que unirse, gritan. Hay que formar el partido único del proletariado español. Pero a pesar de todas estas llamadas, la verdadera situación de los rojos ofrece el espectáculo de una multitud de partidos opuestos intransigentes e irreconciliables entre sí.

Esto resulta ya completamente ridículo, porque si a estas alturas predicaban todavía la unificación; si en el preludio mismo de la agonía bolchevique no han logrado aún ponerse de acuerdo, ¿qué habría sido de ellos en el caso de haber ganado la guerra y tener que repartirse el botín?

## Noticias del Extranjero

**Imperio italiano**

**Triunfo de Zuloaga y Pruna en Venecia**

Burgos.—En la manifestación internacional de arte que ha constituido la exposición de Venecia ha sido proclamada la gran categoría artística del Pintor nacional Ignacio Zuloaga el cual ha obtenido el Primer Premio en el citado concurso.

También ha sido objeto de elogios y de especial mención el cuadro de Pedro Pruna titulado «Los Angeles en la muerte de un soldado de Franco».

Todo el mundo artístico Veneciano ha elogiado las obras presentadas del arte español que han sabido traducir en sus telas los verdaderos sentimientos del pueblo español, esto es: han sabido representar las tradiciones gloriosas de la España de Franco.

**Las conversaciones italo-francesas**

Roma.—El Conde Ciano recibió en su despacho el Embajador de la Gran Bretaña en Roma; la entrevista versó sobre varios puntos de importancia internacional y sobre todo relacionados con el problema español, tentativas de mediación, etc.

Se cree que Lord Perth preguntó al Gobierno italiano sobre el estado de que se encontraban las negociaciones franco-italianas. El Conde Ciano le contestó que el Gobierno fascista no reanudaría negociaciones con Francia hasta que el conflicto español no haya sido totalmente resuelto.

**Polonia reconoce el Imperio italiano**

Roma.—El nuevo embajador polaco en Roma general Llugosowsky ha presentado sus credenciales al rey y emperador de Italia lo cual equivale al reconocimiento del imperio italiano de Abisinia por Polonia.

**Francia**

**El Congreso socialista**

París.—Comunican de Roy que el Congreso socialista se ha reunido esta tarde para examinar la situación internacional.

Hizo en primer lugar uso de la palabra Paul Morbian quien atacó la actitud de los comunistas que el orador condena.

Refiriéndose al problema español y al de Checoslovaquia dice que tiene una ligazón. Dice también que tienen que resolverse estos problemas y los de las colonias con el objeto de llegar a la paz.

Es necesario—continúa diciendo—llevar a cabo toda clase de sacrificios al objeto de conseguir esta paz y evitar la conflagración europea.

Refiriéndose a la federación socialista del Seine dice que también ellos pueden admitir esta posición.

**Conferencia sobre la cuestión de Sanjak**

París.—El embajador turco en París Suad Davas ha tenido otra conversación con el ministro Bonnet y en la cual han tratado de los acontecimientos que han tenido lugar en Alexandreta y Sanjak.

En los círculos franceses se declara que el ministro ha declarado al embajador que desde que se ha promulgado la ley marcial no se ha producido ningún nuevo incidente en Sanjak.

Se cree que una vez se haya arreglado dicho problema, la política de Turquía se volverá a dirigir a favor de Francia siendo la causa de que se haya alejado un tanto por motivos de este orden.

**El viaje de los Reyes de Inglaterra**

París.—A pesar de la gran reserva que se guarda sobre el viaje oficial de los Reyes de Inglaterra, se van conociendo algunos detalles.

Los Reyes saldrán de las costas inglesas a bordo de un yate real a primeras horas del día 28 del actual, encontrándose en Chalos-Sur-Mere a las 13 horas; tomarán el tren real que les ha de conducir a París, haciendo su entrada en esta ciudad a las 16:30 y siendo recibidos por el presidente de la República Lebrun y por el gobierno en pleno.

Se celebrarán diversas recepciones en las que concurrirán el cuerpo diplomático acreditado en París en honor de los Reyes de Inglaterra.

**Bélgica**

**Un conflicto entre grandes industrias**

Bruselas.—El conflicto que existe entre las dos grandes empresas Boel que se dedican a la fundición y la Unión Cosibeld de aceros, ha dado como consecuencia la intervención del gobierno habiendo logrado

RADIO NACIONAL

## Las rutas de la guerra para el turismo

El ministro del Interior, Prensa y Propaganda, recibió ayer a los representantes de la prensa nacional y extranjera, a quienes hizo interesantes declaraciones.

España, dijo, el día primero de julio próximo abrirá al turismo extranjero sus grandes Rutas de la guerra. Será esta la mejor propaganda de la Causa nacional, porque consistirá en mostrar a los ojos del mundo la realidad auténtica, no desfigurada ni camuflada por vanas palabrerías. Será algo muy distinto a lo que hacen los rojos, que realizan una propaganda intensa y mendaz contra España utilizando para ello principalmente el oro robado en las arcas de los Bancos. Frente a ellos, contra sus procedimientos, exhibiremos nosotros al extranjero la verdad de España, tal como los rojos la han dejado y tal como la vamos nosotros restaurando. Será la réplica mejor a su campaña calumniosa.

La España de Franco, empeñada todavía en una guerra tenaz, puede dar al mismo tiempo el panorama de su vida completamente normal. Visitando sus regiones pacificadas, aun las personas más prevenidas en contra nuestra tendrán que reconocer la capacidad reconstitutiva de los españoles, haciendo resurgir rápidamente por todas partes el ritmo del trabajo, de la vida intensa y fecunda. Los extranjeros podrán contemplar junto a las ruinas que dejaron los marxistas en su retirada de Irún hasta Oviedo, a lo largo de la gesta

grandiosa trazada por nuestros soldados, venciendo las fortificaciones, los cinturones de hierro y las escabrosidades de una naturaleza indomable; al lado mismo de estos vestigios de gloria nacional y testimonios de la bárbara cobardía del marxismo las obras de reconstrucción y la marcha de todos los servicios en pleno funcionamiento normal de las regiones liberadas.

La primera de las Rutas nacionales de [guerra] organizadas por este ministerio—Departamento del Servicio nacional de Turismo—es la del Norte, que podrá ser recorrida a partir de primero de julio próximo. Dichas Rutas tienen dos itinerarios: uno arranca de Irún y llega hasta Oviedo, volviendo desde aquí al punto de partida después de pasar por San Sebastián, Bilbao, Santaner y Gijón. La otra, establecida en honor de nuestros hermanos de Portugal, comienza en Tuy, prosigue por las maravillosas rías gallegas, hasta Santiago de Compostela, y de allí hasta Oviedo y Santander, de donde se inicia el regreso por camino distinto del anterior.

El ministro llamó la atención sobre el hecho de que ninguna nación europea estuvo en condiciones de trazar una ruta turística de guerra hasta después de terminada la conquista. Cuando la España de Franco es capaz de hacer este alarde, es que vive en la confianza y seguridad absoluta de su triunfo.

retirar las demandas de la Boel que habían llegado a alcanzar una gran proporción y como consecuencia una dificultad en los negocios de exportación de aceros y hierros industria que es primordial en Bélgica.

**El presidente chino de Yuan Sun a Bélgica**

Bruselas.—El presidente chino de Yuan Sun, ha llegado a dicha capital procedente de La Haya y en donde se propone estar unos cuantos días.

En los círculos belgas se declara que la visita del presidente chino es puramente particular.

Cuando los periodistas le preguntaron detalles sobre el reciente acuerdo entre China y los soviets se negó a responder.

**Ecuador**

**Se constituye un nuevo Gobierno**

Quito.—El presidente del Ecuador ha aceptado la dimisión que le ha presentado el Gobierno, constituyéndose otro Gobierno compuesto de personalidades civiles.

El único ministro que ha quedado y que ya se encontraba en el gabinete anterior, es el de Guerra.

El anterior gabinete estaba compuesto en su mayoría por elementos militares.

El gabinete se ha constituido para liquidar la situación internacional, habiendo sido necesario constituir un gobierno de unión nacional.

**Suiza**

**Un programa de orden público**

Berna.—El Consejo Federal de Suiza ha aprobado un programa importante de gastos públicos que se han de realizar en Suiza por un valor de cuatrocientos quince millones de francos.

De dicha cantidad, se gastarán ciento noventa millones en defensa nacional y los restantes serán gastados en obras de drenaje en carreteras y electrificación de ferrocarriles. Además hay un capítulo dedicado a la aviación civil y de subvenciones a los cantones.

Para llegar a dicho número de millones lo mismo que para la amortización de los créditos necesarios se

irá a la imposición de un impuesto especial.

Dicha amortización será alcanzada en un periodo de diez y seis años.

**Méjico**

**Aun colea la insurrección de Cedillo**

Ciudad de Méjico.—Noticias procedentes de Méjico dan cuenta que los estados de Damicara y Surlvea se han sublevado uniéndose a las tropas de Cedillo.

El gobierno federal ha enviado rápidamente tropas de guarnición en diversas ciudades.

**Alemania**

**La aviación alemana logra dos records**

Berlin.—La aviación alemana ha capturado dos records durante la fiesta de Pentecostes.

El conocido aviador alemán comandantes general Ernest Udet ha alcanzado la velocidad de 643 kilómetros con 170 por hora en un aparato de caza Heinkel de nuevo tipo, un recorrido de 100 kilómetros cerca de Rostock, batiendo así el record por una diferencia de 80 kilómetros por hora.

Así mismo el aeroplano Junkers de cuatro motores Der Grosser Desamer ha alcanzado una altura de 9.312 metros con una carga de 5.000 kilos, batiendo el record por 300 metros de diferencia.

Ambos aeroplanos llevan motor Daimler Benz.

**Pantalones goma**  
para niños.

**Telas gomadas**  
para camas.

**CASA CODINA**  
LA CASA DE LAS GOMAS  
(Junto al Borne)  
PALMA

**AVISO**

Habiendo llegado un nuevo reportaje que recoge la parte más interesante del **Discurso del DUCE en Génova**, desde hoy se proyecta a continuación y como brillante final del

**VIAJE DE HITLER A ITALIA**

EN EL **SALÓN RIALTO**